
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

We kunnen de inhoud van een tennisbal theoretisch (wiskundig) bepalen, maar 

we kunnen het ook wetenschappelijk onderzoeken. 
 

Je krijgt voor dit onderzoek volgende materialen ter beschikking: 

injectiespuit – maatbeker – waterbak - water 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dit blad dient als basis om zelf op  

onderzoek uit te gaan, en  

bestaat uit verschillende delen: 

- Onderzoeksvraag     - Hypothese 

- Onderzoek                - Waarneming 

          -Besluit 

 

 

 

Denk eens in groep na hoe jullie zelf 

kunnen onderzoeken wat de inhoud van 

een tennisbal is. 

 

 

 



 

 

 

 

Materiaal : injectiespuit, waterbak, water 
 

Hoe doen we het experiment? : 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

Hypothese 

We denken dat er ……… cl water in de bal zal gaan. 
 

Gaat het resultaat hetzelfde zijn als bij het wiskundige model of als bij 

onderzoeksmanier 2 ?       

 

    O  Ja        O Neen        (kleur je antwoordbolletje) 

 

Waarom? ………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

Opstelling       (maak hieronder een schets van je onderzoeksopstelling 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultaat 
 

Inhoud = …………………………………. 
 

 

Besluit 
 

De inhoud is ………. en dit is wel/niet (schrap wat niet past) hetzelfde als de 

wiskundige berekening. 



 

 

 

Materiaal : maatbeker, waterbak, water 
 

Hoe doen we het experiment? : 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

Hypothese 

We denken dat er ……… cl water zal verplaatst worden. 
 

Gaat het resultaat hetzelfde zijn als bij het wiskundige model of als bij 

onderzoeksmanier 1 ?       

 

    O  Ja        O Neen        (kleur je antwoordbolletje) 

 

Waarom? ………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

Opstelling       (maak hieronder een schets van je onderzoeksopstelling 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultaat 
 

Inhoud = …………………………………. 
 

 

Besluit 
 

De inhoud is ………. en dit is wel/niet (schrap wat niet past) hetzelfde als de 

wiskundige berekening. 
 



 

 

Waarom is het resultaat van  onderzoeksmanier 2 niet hetzelfde als van 

onderzoeksmanier 1 en zit er veel verschil op met de wiskundige berekening. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Wat is de oplossing om deze fout weg te werken? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………                               

    

 
 Evaluatie: Probleemoplossend proces met kennis uit verschillende  

                          STEM- disciplines doorlopen ET 6.48 
 

 

    
Verschillende 

STEM 

concepten 

gebruiken 

 

STEM 6.48.1 

Je hebt geen 

onderzoek 

gedaan.  

Je hebt geen 

berekening maar 

wel een 

onderzoeks 

manier getest. 

Je hebt de 

berekening 

gedaan + 1 

onderzoeks 

manier getest. 

Je hebt een bal 

doorgesneden, 

inhoud berekend 

en inhoud 

gemeten.  

Ik     

De leraar     

Deelproblemen 

herkennen ivm 

STEM 

 
STEM 6.48.2.1 

Je hebt geen 

deelprobleem 

ontdekt bij 

onderzoeks 

manier 2 

  Je hebt ontdekt 

wat het 

deelprobleem 

was om 

onderzoeks 

manier 2 tot een 

goed einde te 

brengen. 

Ik     

De leraar     

Deelproblemen 

oplossen ivm 

STEM 

 
STEM 6.48.2.2 

Je hebt het 

deelprobleem bij 

manier 2 niet 

kunnen oplossen. 

  Je hebt het 

deelprobleem bij 

manier 2 kunnen 

oplossen. 

Ik     

De leraar     

 

 



 

 

 Evaluatie: Probleemoplossend proces met kennis uit verschillende  

                          STEM- disciplines doorlopen ET 6.48 
 

 

    
Integratie van 

deel 

oplossingen 

 
STEM 6.48.2.3 

Je hebt de 

wiskundige 

methode niet 

kunnen 

integreren bij 

onderzoeks 

manier 2. 

  Je hebt de 

wiskundige 

methode kunnen 

integreren bij 

onderzoeks 

manier 2.  

Ik     

De leraar     

Bijsturen van 

de 

totaaloplossing 

 
STEM 6.48.2.4 

Je hebt alle 

methodes niet 

kunnen bijsturen 

om tot een 

vergelijkbaar 

resultaat te 

komen. 

  Je hebt alle 

methodes kunnen 

bijsturen om tot 

een 

vergelijkbaar 

resultaat te 

komen. 

Ik     

De leraar     

 

 
 


